
VERBALE DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE, TERZA MISSIONE E PUBLIC 

ENGAGEMENT 

 

La Commissione si riunisce in via straordinaria alle ore 13.00 del 5 giugno 2024 in forma 

telematica (GMeet) con il seguente OdG: 

 

1. Aggiornamento sottogruppi (sito, social, convenzioni/protocolli) 

2. Aggiornamento merchandizing 

3. Centenario e altri eventi 

4. Bright 

5. Eteexpo 

6. varie ed eventuali 

 

 

Presenti: 

1. Alessandra Corti  

2. Arianna Antonielli  

3. Christian Tarchi  

4. Francesco Guerrini 

5. Elisabetta Cecconi  

6. Miriam Castorina 

7. Stefano Oliviero 

8. Ilaria Moschini  

9. Chirstel Schächter 

10. Nicola Turi 

 

Assenti giustificati: 

1. Mikol Kulberg Taub 

2. Maria Grazia Proli 

3. Silvia Mugnaini  

4. Ilaria Natali 

5. Maria Fiorenza  

6. Maria Laura Belisario 

7. Marianna Di Rosa 

 

Assenti: 

1. Francesco Lavanga 

2. Irene Biemmi 

3. Fernando Cioni  

 

Segretario verbalizzante: Miriam Castorina 

 

 

1. Aggiornamento sottogruppi (sito, social, convenzioni/protocolli) 



Sito 

Cecconi e Moschini aggiornano sul monitoraggio sito. Segnalano che permane il link al 

vecchio applicativo Missioni, ma Antonielli interviene dicendo che per il momento va lasciato. 

Propongono inoltre di risistemare la pagina ‘Chi fa cosa’.  

 

Convenzioni e protocolli 

La parte dei Protocolli e Accordi è stata aggiornata sul sito col form, che è stato elaborato 

all’interno della Commissione. Manca l’analisi dei dati relativi agli anni scorsi, che verrà fatta 

da Viralab sulla base dei verbali di Dipartimento passati. In questo modo sarà portato a 

compimento il censimento e si potrà aggiornare la pagina sul sito costituendo una sorta di 

anagrafe interna. 

 

Oliviero comunica che il database di PE funzionerà ancora per un solo anno, visti i problemi 

di funzionamento. La gestione passerà poi direttamente a Siaf. 

 

Social 

Oliviero comunica che al momento si è fermi su questo punto. 

 

Per quanto riguarda il materiale video della Giornata Terza Missione, non si è ancora riusciti 

a recuperare la scheda con le registrazioni. 

 

Sull’allestimento del Laboratorio multimediale non ci sono aggiornamenti. Oliviero aggiorna 

sui materiali acquisiti per il laboratorio. 

 

2. Aggiornamento merchandising 

Non ci sono aggiornamenti, si aspettano ulteriori indicazioni dall’Ateneo così da realizzare 

anche un Vademecum per la procedura. Diversi colleghi della Commissione PE Ateneo 

hanno mostrato il loro disappunto per i costi elevati che, tra l’altro, sono gli stessi anche per 

gli utenti esterni. 

 

3. Centenario e altri eventi 

Segue aggiornamento sull’ultima riunione del Gruppo Centenario. In autunno si terrà un 

evento internazionale del Dipartimento promosso dall’Ateneo, tra il 7 eil 9 novembre, per il 

quale la commissione PE sarà coinvolta. Seguiranno indicazioni. 

 

4. Bright Night 

Le candidature si sono chiuse e si attendono i risultati ufficiali. Molto probabilmente ci sarà 

uno stand di Forlilpsi con libri e attività laboratoriali in collaborazione con LabOA e Istituto 

Confucio. L’evento si terrà a Piazza Ss. Annunziata il 27 settembre. 

 

5. Eteexpo 

La domanda scade il 7 giugno ma al momento non sono pervenute proposte dai colleghi. 

Oliviero suggerisce di riproporre la proposta dello scorso anno. 

 



6. Varie ed eventuali 

Si sta chiudendo il bando per l’acquisto delle attrezzature per il Laboratorio che 

orevede: licenze nuove, microfoni, telecamere e attrezzature audio e video (casse, microfoni, 

proiettori) che potranno essere utilizzati sia per la ricerca che per la divulgazione. 

Antonielli comunica che è stato aggiornato il GSite, sottolineando quanto sia 

importante continuare a proporre contenuti. Oliviero suggerisce di fare un incontro dedicato 

solo al GSite e di fare una programmazione. 

Sull’applicativo PE, Stefano propone di fissare a fine anno la scadenza interna per 

l’inserimento dati, magari comunicandolo attraverso la Newsletter. 

 

 

Avendo concluso i lavori, la riunione termina alle ore 13:40. 

 


